

Tillgänglighetsrådet

Plats och tid Kommunhuset, Tjädern, kl. 09:00–10:30

Deltagare: Ellen Eriksson (S), ordförande
Elisabeth Björklund (AFR), tjänstgörande ersättare
Göran Holm, PRO Stugun
Karl-Erik Eklund, Hörselskadades Riksförbund
Inger Eriksson, PRO Fors
Maggie Abrahamsson, PRO Ragunda
Per-Ivar Johansson SPF
Björn Andersson, Synskadades Riksförbund
Thomas Lindqvist, SKPF Jämtland
Angelica Näslund, tillförordnad socialchef
Sara Sedin, kommunsekreterare

Paragrafer: § 1-7

Justerande		Utdragsbestyrkande
------------	--	--------------------

TR § 1 Föregående mötesanteckningar

Ordförande går igenom anteckningarna från rådets föregående möte.

Ordförande frågar rådet om det dykt upp någon skyltvid handikapparkeringen utanför affären i Bispgården, rådet meddelar att skylt fortfarande saknas.

TR § 2 Information från ordförande

Ordförande lyfter tillgänglighetsrådets syfte, att vara en remissinstans för tillgänglighetsfrågor. Nuvarande råd fokuserar till stor del på föreningarnas verksamhetsplaner, ordförande frågar vad hur föreningarna ser på att ändra rådets arbetsformer till att vara mer utav en remissinstans. Rådet ställer sig positiva till den förändringen.

Ordförande frågar hur föreningarna förbereder sig inför tillgänglighetsrådets möten. De flesta föreningarna tar upp det på mötet innan och frågar vilka frågor de ska ta med sig.

Ordförande informerar även om:

- Kontakt med kommunstyrelsens vice ordförande angående parkeringsvakt.
- Nya regler för att använda övervakningskameror.
- Kontakts ska tas med bygg- och miljö angående hastighetsbegränsning i Bispgården.

TR § 3 Presentation av tillförordnad socialchef

Tillförordnad socialchef Angelica Näslund presenterar sig för rådet. Angelica har tidigare varit enhetschef för hemtjänsten i Hammarstrand.

Föreningarna ställer frågor till tf. socialchef.

- Har vårdpersonal har utbildning om lågt blodsocker?
- Försäkrar kommunen de som bor på särskilt boende?

Ordförande frågar om rådet vill att en biståndshandläggare kommer och informerar om hur biståndsärenden handläggs i kommunen. Rådet är positiva till det. Specifika frågor kring bistånd, hemtjänst och SÄBO bör då skickas in i förväg.

TR § 5 Skrivelse angående äldreomsorgen

Diarienummer KS 2025/117

Ordförande informerar om den skrivelse som inkommit från PRO Fors, SKPF, SPF och PRO Ragunda angående oro kring äldreomsorgen och ber föreningarna specificera vad de känner oro för.

Justerande		Utdragsbestyrkande
------------	--	--------------------

- Platsbrist i Bispgården
- Skillnader i kvalitet på mat mellan SÄBO och korttidsboende

Ordförande går igenom alla punkter i skrivelsen och frågar om rådet även önskar ett möte med kommunstyrelsens vice ordförande.

Per-Ivar Johansson ska ta kontakt med några av de oroliga medlemmarna och höra av sig till ordförande om de vill boka in en ytterligare ett möte.

TR § 6 Information från föreningarna

Föreningarna informerar om sina aktiviteter.

TR § 7 Övriga frågor

Frågor som lyfts av föreningarna:

- Det är skräpigt runt återvinningsstationen i Hammarstrand, vem har ansvar? Ordförande informerar om att det är kommunens ansvar, det finns ett telefonnummer på en skylt dit man kan ringa om och anmäla om det är skräpigt.
- Vid hälsocentralen i Stugun saknas handikapparkering.
- Skylt för handikapparkering saknas fortfarande utanför affären i Bispgården.
- Återkoppling önskas kring sänkning av hastighet genom Bispgården.

Justerande		Utdragsbestyrkande
------------	--	--------------------